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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
(ΜΕΣΩ ΙΡΙΔΑ)

ΘΕΜΑ: «Αναζήτηση στοιχείων για την ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 3887/11.03.2025 - Σοβαρά 
ερωτήματα για τη λειτουργία εταιρίας πετρελαιοειδών πολύ κοντά σε κατοικημένη περιοχή 
στη Δραπετσώνα - Κερατσίνι Αττικής.»

Σχετικό: Υπ’αριθμ. 15087/20-03-2025 έγγραφο της Υπηρεσίας σας.
    

Σχετικά με τα ανωτέρω, σας αναφέρουμε τα παρακάτω: 

Το 2015 η Δ/νση Υδρογονανθράκων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής εξέδωσε την με αρ. πρωτ. 170368/21-01-2015  άδεια λειτουργίας των 

εγκαταστάσεων της εταιρείας ΟΙΛ ΟΝΕ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΒΕΕ που βρίσκονται στην Δημοτική 

Ενότητα Δραπετσώνας του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας και συγκεκριμένα επί της οδού 

Μιχαληνού 10. Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην σχετική άδεια λειτουργίας και στην με αρ.πρωτ. 

Φ5270/3756/ΠΕΡΙΒ-9/2013/5-8-2013 Απόφαση «Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 

πρωτΦ5270/5647/ΠΕΡΙΒ.9/12/15-01-2013 έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την δραστηριότητα 

παραλαβής, αποθήκευσης και διακίνησης πετρελαιοειδών αποβλήτων, με αλλαγή του φορέα 

λειτουργίας της από «BP Ελληνική ΑΕΠ» σε « OIL ONE ABEE» στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις 

πραγματοποιείται:
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α) αποθήκευση και διακίνηση υγρών καυσίμων τύπου ΙΙΙ σε δεξαμενές συνολικής 

χωρητικότητας 20.695m3 

β) παραγωγή ορυκτελαίων (ανάμιξη και συσκευασία)

γ) μονάδα επεξεργασίας υγρών πετρελαιοειδών αποβλήτων.

Σημειώνουμε ότι η εν λόγω δραστηριότητα εμπίπτει στις διατάξεις της οδηγίας Seveso III, 

όπως αναφέρεται στο έγγραφο του ΥΠΕΝ  με αριθ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/43668/559-16/07/2018. 

Από το 2015, έτος έναρξης λειτουργίας των προαναφερόμενων εγκαταστάσεων, ο Δήμος μας 

έχει γίνει αποδέκτης πολύ συχνών διαμαρτυριών και αλλεπάλληλων καταγγελιών δημοτών, οι οποίες 

αφορούν σε έντονες οχλήσεις από δυσάρεστες οσμές που επικρατούν κυρίως στη δημοτική ενότητα 

της Δραπετσώνας και στην περιοχή της Χαραυγής του Δήμου μας. Συγκεκριμένα, οι καταγγελίες των 

δημοτών κάνουν αναφορά σε αποπνικτική οσμή προσομοιάζουσα με πετρέλαιο, βενζίνη, μαζούτ, 

γκάζι, κλούβιο αυγό και στις επιπτώσεις της, όπως τσούξιμο/κάψιμο στα μάτια και στο ανώτερο 

αναπνευστικό σύστημα. Τα περιστατικά δυσοσμίας εμφανίζουν μεγαλύτερη συχνότητα κατά τη 

διάρκεια των εαρινών και καλοκαιρινών μηνών, σύμφωνα με τις καταγραφές και  είναι 

επιβεβαιωμένα από τις αυτοψίες που πραγματοποιεί η υπηρεσία μας. 

Η ανησυχία και ο έντονος προβληματισμός των κατοίκων για τις επιπτώσεις που μπορεί να 

προκαλέσει στην υγεία τους η μακροχρόνια έκθεσή τους στις δύσοσμες ενώσεις, αλλά και για την 

υποβάθμιση της ποιότητας ζωής τους, εκφράζονται έντονα μέσω τηλεφωνικών κυρίως κλήσεων, 

αναφέροντας ότι πολύ συχνά καθίσταται αδύνατη η παραμονή τους σε ανοικτούς αλλά και κλειστούς 

χώρους. Χαρακτηριστικές είναι οι συχνές αναφορές του Διευθυντή και του συλλόγου γονέων και 

κηδεμόνων του 2ου Δημοτικού Σχολείου Δραπετσώνας περί έντονης δυσοσμίας που θυμίζει περιοχή 

διυλιστηρίων με αποτέλεσμα να δημιουργεί αναπνευστική δυσφορία για το προσωπικό και τους 

μαθητές, τόσο στο εσωτερικό όσο και στον προαύλιο χώρο. 

Στο χρονικό αυτό διάστημα, από το 2015 έως σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί δεκάδες 

κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας και έχουν συγκεντρωθεί δέκα χιλιάδες υπογραφές δημοτών με αίτημα 

την απομάκρυνση της οχλούσας βιομηχανικής δραστηριότητας από την πόλη μας. Επιπλέον, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας έχει προβεί σε ψηφίσματα (Αποφάσεις 

ΔΣ 325/2017-ΑΔΑ:Ω01ΓΩΕΣ-ΖΨΗ, και 110/2020-ΑΔΑ: 6Α41ΩΕΣ-8ΘΗ) με τα οποία απαιτεί την 

ανάκληση της Υπ. Απόφασης ΔΥδρογ/Ε/Φ.8/177752 περί χορήγησης άδειας εμπορίας 

πετρελαιοειδών προϊόντων στην εταιρεία Oil One, την επανεξέταση των αδειών αλλά και την 

απομάκρυνση όλων των ρυπογόνων βιομηχανικών εγκαταστάσεων (Lafarge, δεξαμενές της 

εταιρείας «Ελληνικά πετρέλαια») από την περιοχή.

Για το ζήτημα αυτό έχουμε ενημερώσει κατά καιρούς, εγγράφως και προφορικά, τη Δ/νση 

Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής, καθώς και το Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, 

Δόμησης, Ενέργειας και Μεταλλείων του ΥΠΕΝ, εκφράζοντας την ανησυχία μας για τους κινδύνους 



Σελίδα 3 από 6

στους οποίους ενδέχεται να εκτίθενται κάποιες πληθυσμιακές ομάδες, ζητώντας την διενέργεια  

ελέγχων προκειμένου να εντοπιστεί η πηγή όχλησης, όπως προκύπτει από τις θεσμικές αρμοδιότητες 

των φορέων αυτών. Σχετικές απαντήσεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής με 

αρ.πρωτ. 51238/1628/15Φ31ΒΟΛΠ(1)04-10.03.2015και 175022/6414/15Φ32ΔΡΑ3/10- 22.09.2015, 

τις οποίες σας επισυνάπτουμε αναφέρουν τον μη εντοπισμό οσμών στην περιοχή. Στο με αρ.πρωτ. 

ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ 25617/2423-11.05.2018 του τμήματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ 

αναφέρεται ότι διαπιστώθηκαν διάχυτες οσμές αγνώστου προέλευσης και αιτιολογίας στην ευρύτερη 

περιοχή της Δραπετσώνας αλλά δεν εντοπίστηκε σημειακή πηγή εκπομπής αυτών των οσμών. Επίσης, 

στο έγγραφο με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΚΑΠΑ/26129/698/23.11.2017 του Τμήματος Ποιότητας της 

Ατμόσφαιρας του Υπουργείου Περιβάλλοντος προς τη Δ/νση Π/βάθμιας Εκπ/σης Πειραιά σχετικά 

με τη δυσοσμία στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Δραπετσώνας, αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι : 

«ενδεχόμενη ύπαρξη στην ατμόσφαιρα μη αστικών ατμοσφαιρικών ρύπων, οι οποίοι πιθανόν να 

συνδυάζονται με ύπαρξη οσμών, δεν είναι δυνατόν να καταγραφούν από το δίκτυο παρακολούθησης 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης και τις υποδομές του ΥΠΕΝ, καθώς δεν προβλέπεται η συστηματική 

καταμέτρησή τους στη σχετική νομοθεσία». Ομοίως, στην έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών 

Περιβάλλοντος με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/52301/3464-2/6/2020 και θέμα: «Ενημέρωση σχετικά με 

την διενέργεια έκτακτου ελέγχου του ΤΕΠ, στις 19-05-2020, στην εγκατάσταση επεξεργασίας υγρών 

πετρελαιοειδών αποβλήτων της Εταιρείας «OIL ONE MABBEE», πρώην  «OIL ONE ABEE» στην 

οδό Μιχαληνού 10, στην Δραπετσώνα προς διερεύνηση τυχόν σχέσης της εγκατάστασης με τις 

αναφερόμενες διάχυτες οσμές πετρελαιοειδών στην ευρύτερη περιοχή» αναφέρεται μεταξύ άλλων 

ότι: «Δεν έγιναν αντιληπτές οσμές που να παραπέμπουν στην παραγωγική δραστηριότητα της 

εγκατάστασης σε ένταση και διάρκεια, σχετική με τις αναφερόμενες οχλήσεις στην ευρύτερη περιοχή. 

Έγιναν αντιληπτές εκπομπές μικρής διάρκειας (στιγμιαίες) και χαμηλής έντασης, με ήπια οσμή 

υδρογονανθράκων σημειακά….Σε ότι αφορά στη διερεύνηση της πηγής εκπομπής των ρύπων που 

γίνονται αντιληπτοί δια της οσμής στην ευρύτερη περιοχή επισημαίνουμε ότι οι επιθεωρητές δεν 

διαθέτουν όργανα μέτρησης οσμών». 

Δεδομένου ότι τα πορίσματα των αρμόδιων υπηρεσιών ύστερα από ελέγχους που 

πραγματοποίησαν σε δραστηριότητες που ενδεχόμενα να σχετίζονταν με τις οσμές, δεν κατέληξαν 

ούτε στη σύσταση, ούτε στην πηγή προέλευσής τους, ο Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας με βάση 

την 351/2018 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου προχώρησε στην υπογραφή μνημονίου 

συνεργασίας με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών και συγκεκριμένα με το Ινστιτούτο Ερευνών 

Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης, προκειμένου να διερευνηθεί το φαινόμενο της δυσοσμίας. 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας συστάθηκε ομάδας εργασίας από τους δύο φορείς για την προμήθεια, 

εγκατάσταση και λειτουργία συστήματος μέτρησης πτητικών οργανικών ενώσεων και 

μετεωρολογικών παραμέτρων, με σκοπό την συνεχή παρακολούθηση της ποιότητας της 

ατμόσφαιρας στην περιοχή. Το σύστημα εγκαταστάθηκε το 2018 στον Πολυχώρο Λιπασμάτων στη 
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Δραπετσώνα, οπότε και ξεκίνησε η λειτουργία του, η οποία περιλαμβάνει την αυτόματη άντληση και 

ανάλυση δείγματος αέρα ανά 30΄ με αέριο χρωματογράφο. Τα δεδομένα που καταγράφονται και 

επεξεργάζονται από την ομάδα εργασίας, περιλαμβάνουν τις συγκεντρώσεις 36 πτητικών οργανικών 

ενώσεων C6-C12, όπως π.χ ΒΤΕΧ (βενζόλιο, τολουόλιο, αιθυλο-βενζόλιο, ξυλόλιο) κ.α, οι οποίες 

αποτελούν σημαντικούς ρυπαντικούς παράγοντες για την ατμόσφαιρα και μπορούν να αποτελέσουν 

απειλή για τη δημόσια υγεία. Το Ινστιτούτο Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του 

Ε.Α.Α έχει προβεί στην σύνταξη τριών ενημερωτικών εγγράφων με αρ. πρωτ. EAA 821/7.11.2019, 

95/ 04.02.2020 και 117/ 12.02.2020 που αφορούν στα αποτελέσματα της εν λόγω δράσης, τα οποία 

σας αποστέλλουμε επισυναπτόμενα. 

Πρόσφατα, ο Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας πραγματοποίησε μετεγκατάσταση του 

σταθμού μέτρησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης σε κατάλληλη θέση εντός του οικιστικού ιστού σε 

περιοχή που υπάρχουν συχνές καταγραφές για περιστατικά οσμών και συγκεκριμένα στον προαύλιο 

χώρο του 5ου Νηπιαγωγείου Δραπετσώνας, στην οδό Χατζοπούλου 79. Παράλληλα, 

πραγματοποιήθηκε μελέτη σκοπιμότητας για την εκπόνηση έργου με στόχο τον χαρακτηρισμό της 

ποιότητας του ατμοσφαιρικού αέρα στην περιοχή του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας, μέσω 

ανάπτυξης δικτύου οργάνων μέτρησης συγκεντρώσεων λεπτών αιωρούμενων σωματιδίων PM2.5, σε 

χωρικά αντιπροσωπευτικές θέσεις, και μέσω της επαναλειτουργίας του υφιστάμενου Σταθμού 

Μέτρησης Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης του Δήμου. 

Στην παρούσα φάση γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση της σύναψης 

Προγραμματικής Σύμβασης, μεταξύ του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας και του Ινστιτούτου 

Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών 

(ΙΕΠΒΑ/ΕΑΑ), για την εκπόνηση έργου με τίτλο «Μελέτη χαρακτηρισμού χωρικής διακύμανσης 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην περιοχή Κερατσινίου-Δραπετσώνας». Μέσω αυτής της 

Προγραμματικής Σύμβασης θα πραγματοποιηθεί επέκταση και αναβάθμιση των μετρικών υποδομών 

του Δήμου με τη δημιουργία δικτύου πολλαπλών θέσεων μέτρησης λεπτών αιωρούμενων 

σωματιδίων εντός των ορίων αρμοδιότητας του Δήμου συνδυαστικά με τον υφιστάμενο σταθμό.

Παράλληλα, το 2018 εγκρίθηκε η  σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 

Περιφέρειας Αττικής και του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» για 

την εκπόνηση έρευνας με τίτλο: «Παρακολούθηση ποιότητας ατμόσφαιρας με εκπόνηση 

εξειδικευμένων χημικών αναλύσεων και χρήση υπολογιστικών εργαλείων προσομοίωσης διασποράς 

ρύπων και συνεισφοράς πηγών ρύπανσης στην ευρύτερη περιοχή των Δήμων Δραπετσώνας-

Κερατσινίου και Ελευσίνας», διάρκειας δύο χρόνων1. Η ολοκλήρωση της έρευνας έγινε με τη 

σταδιακή εκπόνηση πέντε παραδοτέων Π.1, Π.2, Π.3, Π.4, Π.5, τα οποία σας επισυνάπτουμε. Στο 

πλαίσιο αυτής της προγραμματικής σύμβασης ο Δήμος Κερατσινίου- Δραπετσώνας κατόπιν κοινής 

1 Απόφαση 225/2018 (ΑΔΑ: Ψ6ΑΡ7Λ7-53Ν)
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επιτόπιας αυτοψίας στις 10/1/2019 υπέδειξε στην ομάδα εργασίας του ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ τα σημεία 

εγκατάστασης των τριών σταθερών δειγματοληπτών (2+1 σημείο αναφοράς στο οποίο δεν έχει 

αναφερθεί συμβάν δυσοσμίας), με βάση τη χαρτογράφηση των περιστατικών έντονης δυσοσμίας που  

έχει πραγματοποιήσει από τις καταγγελίες των δημοτών, καθώς και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των 

δημοτικών κτιρίων τα οποία επιλέχτηκαν για την εγκατάσταση των τριών σταθερών 

δειγματοληπτικών μονάδων. Κατά τη δειγματοληπτική περίοδο (Φεβρουάριος έως Οκτώβριος 2019) 

πραγματοποιήθηκαν 360 δειγματοληψίες από τα προεπιλεγμένα σημεία (2 δείγματα ατμοσφαιρικού 

αέρα ανά σημείο, για 60 μέρες) και στα δείγματα έγιναν εξειδικευμένες αναλύσεις Πτητικών 

Οργανικών Ενώσεων. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν 180 εικοσιτετράωρες δειγματοληψίες για τη 

μέτρηση της συγκέντρωσης των ΡΜ 2,5 εισπνεύσιμων σωματιδίων και τη χημικής τους ανάλυση. 

Κατά την διάρκεια της υλοποίησης του έργου το επιστημονικό προσωπικό του ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ 

έκρινε απαραίτητο να πραγματοποιήσει μη προγραμματισμένες δειγματοληψίες σε δύο επιπλέον 

σημεία του Δήμου στα οποία εμφανίζονταν τακτικά έντονες οσμές. Οι δειγματοληψίες αυτές 

πραγματοποιήθηκαν τις ημέρες που εντοπίζονταν πολύ έντονα περιστατικά οσμών, κατόπιν σχετικής 

ειδοποίησης (σελ. 8, Π.2). Από τα αποτελέσματα των αναλύσεων προσδιορίστηκαν ως πιθανές αιτίες 

οσμών οι ενώσεις των μερκαπτανών, σουλφιδίων, θειοφαινίων, αρωματικών υδρογονανθράκων κ.α 

Οι παραπάνω ενώσεις σε συνδυασμό με την διακύμανση των συγκεντρώσεων μη οσμηρών ενώσεων 

που ανιχνεύτηκαν (βενζολίου, τολουολίου, ξυλολίων, ισοπρόπυλοβενζολίου, στυρενίου, 

κυκλοεξανίου κ.α, αποδίδονται κυρίως σε πετρελαιοειδή (σελ 43, Π.5). Συσχετίζοντας τα 

μετεωρολογικά δεδομένα, με τη χρήση μοντέλων, ορίστηκαν χωρικά οι περιοχές πιθανής προέλευσης 

των οσμηρών ενώσεων, στην παράκτια ζώνη δυτικά της πόλης πιθανά από μονάδες πετρελαιοειδών 

πιθανά από μονάδες πετρελαιοειδών (σελ 45, Π.5).

Το 2020, εκπονήθηκε ερευνητικό έργο με στόχο την αξιολόγηση των υφιστάμενων 

μετρήσεων δυσοσμίας στο Δήμο Κερατσινίου- Δραπετσώνας από το Τμήμα Χημείας του ΑΠΘ, το 

οποίο σας επισυνάπτουμε. Στο πλαίσιο του ερευνητικού αυτού έργου συγκεντρώθηκαν και 

αξιολογήθηκαν όλες οι μετρήσεις Πτητικών Οργανικών Ενώσεων (VOCs) και μετεωρολογικών 

στοιχείων που είχαν γίνει μέχρι τότε στην περιοχή (μετρήσεις του ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος και του 

Ινστιτούτου Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης Ε.Α.Α), καταλήγοντας στο 

συμπέρασμα  ότι η συσχέτιση των χωρικών και μετεωρολογικών δεδομένων των σημείων 

δειγματοληψίας υποδεικνύει ως υπεύθυνη για την επικράτηση στην γύρω περιοχή SVOCs, τη 

βιομηχανική δραστηριότητα της επεξεργασίας θαλάσσιου έρματος στις εγκαταστάσεις της Oil Οne 

στην Δραπετσώνα (σελ 25).

Επιπλέον πολύ αρνητική εξέλιξη είχε αποτελέσει η νέα αδειοδότηση της Oil Οne2 από το 

ΥΠΕΝ στις 14/11/2024, με την οποία θα μπορούσε νόμιμα να μεταφέρει επικίνδυνα απόβλητα από 

2 ΑΔΑ: ΨΞ4Π4653Π8-ΘΕΔ
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όλη την Ελλάδα στις εγκαταστάσεις της στη Δραπετσώνα για δέκα χρόνια. Για το λόγο αυτό ο Δήμος 

Κερατσινίου-Δραπετσώνας πραγματοποίησε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου τη Δευτέρα 

24/2/2025 με θέμα την ανάκληση της νέας άδειας της Oil Οne για μεταφορά επικίνδυνων αποβλήτων 

από όλη την Ελλάδα, καθώς και την άμεση μετεγκατάσταση της βιομηχανίας.

Με δεδομένο ότι ο αέρας αποτελεί μη επιλέξιμο είδος, χωρίς δυνατότητα επιλογής ή όχι της 

χρήσης του όταν υπάρχει επιστημονική αβεβαιότητα ως προς την ασφάλεια για την ανθρώπινη υγεία, 

όπως συμβαίνει με οποιοδήποτε άλλο καταναλωτικό προϊόν που δυνητικά μπορεί να επιφέρει 

δυσμενείς επιπτώσεις, επικαλούμαστε την αρχή της προφύλαξης  [COM(2000)], που αποτελεί βαθιά 

εδραιωμένη αρχή στο διεθνές δίκαιο του περιβάλλοντος και ζητάμε να συνταχθείτε στο πάγιο και 

δίκαιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής για την απομάκρυνση των  ρυπογόνων δραστηριοτήτων 

που θέτουν σε κίνδυνο την ζωή και την υγεία των δημοτών μας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ-ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ
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